

第三届滨州市森林文化周开幕

40余场文化活动展示全面推行林长制和品质滨州生态建设成果

滨州4月22日讯 4月20日 上午,第三届滨州市森林文化周 暨黄河文化艺术季在秦皇河湿 地公园开幕,本次活动主题为 "绿动滨州 和谐共生",旨在推 动森林文化体系建设,传播森林 知识,弘扬森林文化,增强全社 会的森林素养和森林意识,引领 绿色低碳生活生产方式,聚力实 现绿色低碳高质量发展。

开幕式上,滨州市人民政府 党组成员、副市长张瑞杰致辞: 经济技术开发区党工委副书记、 管委会副主任孙东平致欢迎辞, 市自然资源和规划局党组书记、 局长赵增永为获得"古树名木卫 士"荣誉称号的7名获奖者颁发

张瑞杰在致辞中指出,近年 来, 滨州全面推深做实林长制, 科学推进国土绿化,实施森林城 市、森林乡镇、森林村居"三级联 创",加快构建自然保护地体系, 发展壮大林心产心,推动黄河生 态廊道建设、古树名木保护、森 林资源管理、森林碳汇研究探 索、野生动植物保护等工作,滨 州市森林总量持续增加,森林布 局渐趋合理,生态环境显著改 善,2022年成功创建国家森林城 市。举办森林文化周活动对推 进森林文化体系建设,传播和弘 扬森林文化,大力弘扬生态文明 理念,塑造滨州特色森林文化品 牌,推进新时代林业高质量发展 具有重要意义。目前,滨州已连 续3年举办森林文化周活动,传 承弘扬黄河文化,践行绿色发展 理念,为品质滨州建设奠定坚实 的生态基础,让绿色低碳生产生 活方式更加深入人心。

当天,现场举行了丰富多彩 的文艺节目,与会领导和嘉宾参 观了系列活动展示区。

第三届滨州市森林文化周 暨黄河文化艺术季从4月20日持 续到26日,在森林公园、湿地公 园等场所,共举办40余场文化活 动,涵盖科普宣传、林产推介、摄 影创作、诗歌朗诵、插花花艺、徒 步体验等不同类型,以展示滨州 市全面推行林长制和品质滨州 生态建设成果,凸显滨州森林文 化魅力品质,同时为市民打造共

建共享的文化盛会,让市民充分 体验各类森林文化,为市民提供 更多优质森林文化服务,让绿色 发展成果惠及公众。

今年活动主会场设在位于 滨州经济技术开发区的秦皇河 湿地公园,近年来,经开区坚持 生态优先、绿色发展理念,全面 加强森林资源管护,引导社会力 量积极参与生态资源保护发展。 深度挖掘黄河文化内涵,创新打 造"黄河兰齐"文化品牌,持续为 乡村振兴战略实施注入更强大 的动力。

大众日报淄博融媒体中心 记者 张贵英 通讯员 王鹏 飞 吴凌艳

博兴县庞家镇 实现乡村文化、产业双振兴

把手造文化资源 转化为优质资产

滨州4月22日讯 近年来博 兴县庞家镇借助新时代文明实 践所站建设,不断擦亮老手艺这 张时代"金名片",创新搭建联 营、文旅、就业三个平台,把"指 尖技艺"真正转化为"指尖经 济",让乡村手造文化资源转化 为乡村永续发展的优质资产,助 力乡村文化、产业双振兴。

搭建联营平台,让手造产业 走上畅销路。建立线上线下双 联动,构建产销共赢平台。在线 下平台,大力发展手工艺合作 社,形成"政府+基地+带头人 +农闲时期劳动力"的生产经营 模式。镇域内手工艺人开发、生 产、创作的符合国家标准的产 品,经联合社的授权使用"国庞" 商标,可进入"国庞"产品展销大 厅进行宣传和线下销售;在线上 平台,积极引导传统手工技艺与 现代化市场模式相结合,鼓励支 持非遗手造传承人设立产品销 售网店,增强"非遗"经济活力。 目前,已成立各类手造组织10 个,带动近2000人在相关产业链 务工就业,预计年人均增收2至3 万元,实现了村集体、村民双

搭建文旅平台,让手造产业 探索创新路。深入挖掘手造项 目中的市场潜力,利用手造资源 发展乡村旅游等新业态。创新 推出话官不同年龄段的"研学 游"课程,将博兴县庞家镇联合 社产品展销大厅、镇综合文化 站、富曼迪有限公司等打造为具 有鲜明手造特色的新时代文明 实践所站。截止目前,已结合重 大节日、节点,开展各类手工艺 教学 讲座 新时代文明玄践志 愿服务活动300余场次,范围覆 盖永革、范庙、王厨、栾李、官赵、 高庙李、李刘、巩庄、黎寨等村 居,接待来自济南、烟台、滨州的 "非遗研学游"团队5次。

搭建就业平台,让手造产业 助力共富路。谋划实施了总投 资700万元的农民工坊、卫星工 厂等联农带农富农项目,真正让 农闲时期的农村劳动力、残疾 人、下岗职工,学习掌握草柳编 织、手工扫帚、老粗布纺织、手工 地毯等特色手造技艺,实现就近 就地就业,既能享受土地分红, 又能享受产业增值收益。截至 目前,在博兴县庞家镇赤李村、 韦家村、杨集村、西高村、栾王 村、祁家村、高二青村、八甲村、 九甲村、北杨村、永革村、郝家 村、郭家村、官赵村、邢家村、黎 寨村、庞家村等新时代文明实践 站开展志愿手工技艺培训100余 场次。翠英地毯有限公司吸纳 下岗妇女280多人,并在镇新时 代文明实践所和兴马、太平、小 宁、吴家、三合寺、李井等新时代 文明实践站开展手工地毯技能 培训志愿帮扶活动,使广大农村 妇女在家门口实现增收致富。

大众日报淄博融媒体中心 记者 姚行彬 通讯员 杨 夏涵

设置丰富项目 提供广阔赛场

授田英才学园 第十一届体育季开幕

滨州4月22日讯 践行奥林 匹克精神,展示授田英才风采, 今天上午,随着各方队闪亮登 场,授田英才学园"奔跑吧,闪光 的少年"第十一届体育季开幕。

现场 各年级方队喊着响亮 的口号,迈着矫健的步伐,展示 青春活力;进行篮球展演的篮球 宝贝们,砰砰的篮球声,像欢快 的鼓点,像冲锋的号角,奏响运 动会快乐的乐曲;小钟琴、武术 表演、啦啦操等精彩节目让人眼 前一高。

近年来,滨城区授田英才学 园站在以生为本的出发点,把握 活动的创新点,瞄准体育的核心 点,打造了异彩纷呈的的体育 季。本次体育季,设置丰富的项 目,提供广阔的赛场,接下来,他 们将以积极的心态、自信的姿态 和昂扬的状态参与到各项运动 中,沐浴体育阳光,点燃体育季 的热情。

大众日报淄博融媒体中心 张贵英 通讯员 杜 记者 雅楠



开幕式上,学生们表演功夫扇。

用朗朗书声涵养医护人文精神

滨州市人民医院举办世界读书日诵读活动

滨州4月22日讯 4月23日 是第29个世界读书日,4月20 日,滨州市人民医院举办2024世 界读书日诵读活动,职工进行诵 读展示,邀请专业老师进行

活动现场,六名来自不同科 室的职工诵读经典文学作品,推

阅读文化, 诠释着对生活的理 解和对文学的感悟。

本次活动还特别激请了滨 州市朗诵协会主席曹宁,为大家 进行专业的诵读培训,提升诵读 技巧和表达能力,在诵读中找到 情感的共鸣,感受文学作品的

滨州市人民医院团委书记 许志颖表示,通过举办诵读活 动,不仅能够提升职工的文化素 养, 还能够帮助职工缓解压力, 找到属于自己的精神家园。"我 们也希望通过这种活动传递给 患者正能量,让他们感受到医院 不仅是治疗疾病的地方,更是

个充满人文关怀和文化氛围的 温暖家园。"许志颖说。

在书签DIY环节,大家亲手 制作一张属于自己的书签留念。

大众日报淄博融媒体中心 记者 王慧慧 通讯员 赵岩 许志颖

滨州市城乡水务局激发基层党建创造力、吸引力、凝聚力

上题党日+"让组织生活"活"起来

滨州4月22日讯 近年来, 滨州市城乡水务局坚持把主题 党日活动作为强党建、带队伍、 促提升的基础性工作。自"水务 工作提升年"活动开展以来,各 党支部在抓好组织建设的同时。 着眼目标与效果、统筹形式与内 容、创新方式与方法,积极探索 "主题党日+"模式,使主题党日 "党味"更浓、"鲜味"更足,全面 展示新时代基层党组织战斗堡 垒风采,着力激发基层党建的创 造力、吸引力、凝聚力,推动党建 工作全面提升、全面过硬。

党员带头"树新风",节水行 动"我先行"。为讲好节水故事, 各支部将节水宣传向基层、向群 众延伸,着力提升人民群众的节 水意识,激发群众对水资源的保 护热情。主题党日宣传活动深 入公园、社区,悬挂宣传横幅,张 贴主题宣传画,向群众讲解水利 相关法律法规及节水小常识 发 放宣传材料、节水主题纪念品, 倡导群众养成良好的用水习惯, 加强水资源保护,营造浓厚的节 支部联建"手拉手",党建业

务"同心圆"。支部以联建促党 建、以联建促了解、以联建促合 作、以联建促发展,凝聚多方力 量,构建"资源共享、党建共建" 的水务工作新格局。

践行初心"学雷锋",党旗领

航"做先锋"。各党支部开展丰 富多彩的"学雷锋"主题实践活 动,从实践中感悟新时代雷锋精 神。"党建+春灌+学雷锋志愿" 行动,引导村民科学春灌。开展 '文明健康 绿色环保"志原服 务活动,对小区内环境和停车秩 序进行清理规整,以行动和担当 诠释雷锋精神。

党建引领"志愿红",义务植 树"添新绿"。各支部开展植树 节主题党日活动,用实际行动为 大自然添绿,为建设美丽家园添 彩。开展灌区植树活动,在渠道 两岸添新绿,为生态灌区的绿色 可持续发展贡献力量。

清明时节"祭英烈",红色精

神"铸忠魂"。各党支部积极组 织开展清明系列主题党日活动。 观看纪念馆文献资料,瞻仰革命 烈士英明录碑廊,以实际行动缅 怀革命先烈、发展先人事业,擦 高大美滨州绿水青山底色。

今后,市城乡水务局将以 "水务工作提升年"活动为契机, 以模范机关建设"三级联动"、党 建工作"四个融入"、"三大战役" 攻坚先锋行动为抓手,创新支部 活动形式,丰富支部活动内容, 讲一步提升组织生活的吸引力、 感召力和凝聚力,使党员自觉加 强党性修养、坚定理想信念。

诵讯员 刘晓